
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 :Bציר משוואת מומנטים וקטורית סביב נרשום 

�𝑀��⃗ 𝐵 = 𝑀��⃗ 𝑇 + 𝑀��⃗ 𝐴 + 𝑀��⃗ 𝑚𝑔 + 𝑀��⃗ 𝑀𝑔 = 0 

𝑀��⃗ 𝑇 = 𝑟 × 𝑇�⃗ = �
𝑥� 𝑦� 𝑧̂

28 0 0
−𝑇 sin 40° 𝑇 cos 40° 0

� = 28𝑇 cos 40° 𝑧̂ 

𝑀��⃗ 𝐴 = 𝑟 × 𝐴 = �
𝑥� 𝑦� 𝑧̂
0 0 65
𝐴𝑥 𝐴𝑦 0

� = 65𝐴𝑥𝑦� − 65𝐴𝑦𝑥� 

𝑀��⃗ 𝑚𝑔 = 𝑟 × 𝑚𝑔⃗ = �
𝑥� 𝑦� 𝑧̂

12 0 32.5
0 −20 0

� = −240𝑧̂ + 650𝑥� 

𝑀��⃗ 𝑀𝑔 = 𝑟 × 𝑀𝑔⃗ = �
𝑥� 𝑦� 𝑧̂

20.5 0 44
0 −60 0

� = −1230𝑧̂ + 2640𝑥� 

𝑧 

𝐴𝑧  לכן ,𝑧לא פועלים כוחות במקביל לציר  = 𝐵𝑧 = 𝑇𝑧 = 0 

𝐴𝑧 
𝐴𝑥 

𝐴𝑦 

𝐵𝑧 𝐵𝑥 

𝐵𝑦 
𝑇 

𝑇𝑧 
𝑇𝑥 

𝑇𝑦 

65𝑐𝑚 

28𝑐𝑚 

𝑎 𝑏(0,0,0) 

𝑐 

𝑚𝑔 = 20𝑁 

32.5𝑐𝑚 

12𝑐𝑚 

44𝑐𝑚 

20.5𝑐𝑚 

𝑥 

𝑀𝑔 = 60𝑁 

 מבט מלמעלה

𝑀 = 6𝑘𝑔 

𝑚 = 2𝑘𝑔 



 

𝑥: − 65𝐴𝑦 + 650 + 2640 = 0    =>       𝐴𝑦 = 50.6𝑁 

𝑦:  65𝐴𝑥 = 0    =>       𝐴𝑥 = 0 

𝑧:  28𝑇 cos 40° − 240 − 1230 = 0    =>       𝑇 = 68.5𝑁 

𝐴 = (0 , 50.6 , 0) (𝑁) 

 

�𝐹𝑦 = 𝑇 cos 40° + 𝐴𝑦 + 𝐵𝑦 −𝑚𝑔 −𝑀𝑔 = 0   => 

=>    68.5 cos 40° + 50.6 + 𝐵𝑦 − 20 − 60 = 0       =>       𝐵𝑦 = −23.1𝑁 

 

�𝐹𝑥 = −𝑇 sin 40° + 𝐴𝑥 + 𝐵𝑥 = 0   => 

=>    −68.5 sin 40° + 0 + 𝐵𝑥 = 0       =>       𝐵𝑥 = 44𝑁 

𝐵�⃗ = (44 ,−23.1 , 0) (𝑁)     =>       𝐵�⃗ = 49.7𝑁 ≮ −27.7°   𝑜𝑛 𝑡ℎ𝑒 𝑥𝑦 𝑝𝑙𝑎𝑛𝑒 

 

 

 

 

 

 :סיכוםל

 .בלבדעל המדף כוח בכיוון מעלה  פעילמ 𝑎הציר  
של המדף  𝑏הפינה כי ( מטהעל המדף כוח בכיוון  פעילמ 𝑏הציר 

לקזז את הכוח האופקי שמפעילה כדי  𝑥בכיוון ו) להתרומם" רוצה"
 .𝑥−השרשרת על המדף בכיוון 

𝐴 = 50.6 𝑁 

𝐵�⃗ = 49.7𝑁 ≮ −27.7° 

 𝑥 -מתחת לציר ה 𝑥𝑦במישור 

 בכיוון מעלה

𝑇 = 68.5𝑁 

𝑀 = 6𝑘𝑔 

𝑚 = 2𝑘𝑔 


